



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 10 de Septiembre de 1936

La verdad, se abre camino

Poco a poco, la Falange va adentrándose en lo más íntimo del corazón del Pueblo. La eterna incomprendida, va venciendo la resistencia de engaños y mentiras, que gente escasa de toda moral, había cernido sobre ella, comenzando a vislumbrarse un nuevo alborar en la masa trabajadora que, expectivamente, examina nuestros actos y nuestras conductas.

Ha bastado para ello, librar a los obreros de la canalla que los dirigían, para que los trabajadores, libres ya de sugerencias, serenamente, pudiesen enjuiciar nuestro programa y comprender ellos mismos el engaño en que estaban sumidos, por propagandas disolventes e interesadas en que no se supiera la verdad.

Ha costado y está costando mucha sangre. Es cierto. Pero dentro de la tristeza que supone ver tanta sangre vertida, por culpa de unos cuantos mal nacidos, dispuestos a defender lo que no tiene defensa posible; la destrucción de España, bien ida está esa sangre generosa de tanto querido camarada, si ha servido para regar la semilla que ahora nace esplendorosa y fértil, anunciando una nueva aurora que ha de deparar días venturosos para la Patria.

Sabedlo bien; camaradas. Toda nuestra tiranía, todo nuestro odio al obrero, todo nuestro capitalismo, se reducía a esto: A nuestro amor a España. porque nosotros éramos españoles y ellos no. Porque nosotros obrábamos al imperativo de nuestras conciencias españolas y ellos obraban al dictado del «amo» que pagaba, y el que pagaba era Rusia, para hacer de España una colonia a su imagen y semejanza. ¡Este era nuestro tremendo delito, esta era nuestra tiranía, este, nuestro odio al trabajador! En una palabra; no nos querían, porque éramos españoles y, por serlo, estábamos en contraposición a sus planes moscovitas.

Por lo demás, estamos con vosotros. Vuestras ansias revolucionarias, las llevamos, como obreros que somos, porque aquí no hay capitalistas, sépase ya de una vez y para siempre, en lo más hondo de nuestras entrañas. Vuestros deseos de mejorar de vida, son así mismo nuestros deseos. Todo, todo lo que se refiere a la lucha por el establecimiento de un régimen más justo que nos conceda no solo el pan, sino el derecho a una vida humana y digna, está dentro de nuestra doctrina, la que ni en la adversidad ni en la victoria, cederemos un solo punto en este haz exacto de nuestras convicciones. Cuando no se ha plegado jamás ante el halago, menos se plegará bajo la violencia. Esa es nuestra conducta impasible, esa nuestra verdad impasible.

De haber sido cierto cuanto os dijeron acerca nuestra, ahora, que estáis derrotados, os pisotearíamos el cuello. Sin embargo, henos aquí, defendiendo vuestros derechos que són los nuestros.

Camaradas: ¡Arriba España!

El comunismo ruso, como invasión bárbara que es, es excesivo y prescinde de todo lo que pueda significar un valor histórico y espiritual; es la antipatria, carece de fe en Dios; de aquí nuestro esfuerzo por salvar las verdades absolutas, los valores históricos, para que no perezcan.

(José Antonio Primo de Rivera)

La lucha de España ante Europa Notas del sentir internacional

Hacia el fracaso

Burgos, 10, 8 m.—Puede darse por fracasada la reunión de los representantes de los 24 países que para regular la no intervención en los asuntos de España se reunirá hoy en Londres.

Dicha reunión que ya tenía la marca del fracaso por el gran número de los reunidos, ahora tropieza con la dificultad que le ha puesto el gobierno de Madrid, retirando a su representante Américo Castro, por estimar que la reunión ha debido celebrarse en la capital de la España roja.

Existe la impresión de que la conferencia no obstante se celebrará pero que no es fácil que tome acuerdos eficaces.

Revueltas en Francia

París 10, 8 m.—Los partidos obreristas franceses, si guen en su actitud proclamada en estos últimos días, de tratar de coaccionar al Gobierno para que levante el embargo de armas decretado con motivo del pacto de no intervención y con destino al Frente Popular Español.

Decretada la huelga de una hora por los dirigentes marxistas franceses, esta determinación se ha cumplido, aunque no de una manera unánime, pues la Federación de Trabajadores Cristianos de Clermont Ferrant, se negó a secundarla, con lo cual se produjeron vivos incidentes en las fábricas, teniendo

necesidad de intervenir la gendarmería.

En otros lugares, los obreros mismos, comprendiendo que la huelga era no más que una maniobra política, consultaron a los directores de fábricas sobre secundarla o no, pues aunque en su deseo estaba el no hacerlo, temían las represalias que su actitud pudiera provocar.

Los directores los dejaron en plena libertad para obrar como mejor les pareciese.

Sobre la actitud de Blum

París, 10, 8 m.—El ex ministro de Negocios Extranjeros francés Mr. Henri Le Merique, ha enviado una carta a Mr. Blum hablando de su actitud ante el problema de España, y planteando en términos claros el dilema a seguir entre su deber como gobernante y francés y sus compromisos políticos con el Frente Popular.

La carta, documento interesante, y de una gran altura de visión política, está siendo muy comentada.

Aún sigue el tráfico

París 10, 8 m.—La prensa de derecha francesa publica informaciones en las que reconociendo que la actitud de Blum ha variado notablemente en estos últimos días, dando la sensación de que Francia cumplirá el pacto de no intervención, aun se sigue descartadamente en Marsella contratando efectivos guerrilleros para el gobierno de Madrid.

Nosotros consideramos al individuo como unidad fundamental, porque este es el sentido de España, que siempre ha considerado al hombre como portador de valores eternos. El hombre tiene que ser libre, pero no existe la libertad si no dentro de un orden.

(José Antonio Primo de Rivera)

AVISO IMPORTANTE

A los jefes de Falange Española de las J. O. N. S. en los pueblos de esta provincia, se les advierte que han de remitir semanalmente a la Administración de este diario, Canalejas, 10, el importe de los números del periódico que reciban.

DE NUESTRO PROGRAMA Hacia la España del porvenir Nación. Unidad. Imperio.

He aquí tres palabras encauzamiento del primer punto de los veintisiete de que consta nuestro programa.

Creemos en la suprema realidad de España. Y es tanto y tanto lo que creemos y es tanta y tanta la fé que en esta frase sublime puso nuestro camarada jefe José Antonio Primo de Rivera, que cuando se ha presentado el primer momento, la Falange de España no ha vacilado en empuñar las armas y salir a su defensa, frente a frente de las hordas marxistas que no sólo no creen en la suprema realidad de España si no que atendiendo criminales consejos Internacionales, niegan la realidad de nuestra Patria y tratan de hundirla más y más en el cieno, el deshonor, y la vergüenza.

Fortalecerla, elevarla y engrandecerla, al ser la apremiante tarea colectiva de todos los españoles y sintiendo como siente la Falange, el aliento de su jefe, a engrandecer, a elevar y fortalecer a España va, y no reparando en sacrificios gustoso está todo el que está al lado de Falange Española en darle todo, en sacrificarlo todo, en ofrendarlo todo, porque nuestro lema es el resurgimiento de la España una, grande y libre y para conseguirlo ha de pelear la Falange, aunque sucumba en su empresa, que es galardón nuestro que el azul de

nuestras camisas, de variar de color alguna vez, ha de ser del rojo conque ha de teñirla nuestra sangre al brotar a raudales de nuestras heridas, adquiridas al tratar de limpiar nuestra Patria del oprobio y la desolación en que que quieren sumirla esas hordas de asesinos y cobardes.

A la realización de esa tarea habrán de plegarse inixorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases, porque todos y cada uno tenemos la obligación ineludible de velar por la consecución de todo esto, ya que estamos dispuestos los hombres de la Falange a no regatear ni medios ni sacrificios.

Que nuestro esfuerzo se vea colmado con el triunfo, pues tenemos necesidad de esforzarnos por conseguirlo, porque al hacer esto, hacemos Patria, y teniendo Patria, tenemos familia, y de esa familia forzosamente han de nacer los hombres del mañana que al recoger el fruto de nuestra siembra, sepan conservar la siempre para bien de generaciones futuras.

Para encargos de ampliaciones de José Antonio Primo de Rivera, en las oficinas de Falange, Canalejas, 10.

Del Ejército del Norte

Operaciones frente a San Sebastián

Las negociaciones de capitulación

Roma, 10, 4 t.—En esta ciudad corren noticias de fuente autorizada, dando cuenta de la existencia de conferencias para la entrega de San Sebastián. Dichas conferencias fueron iniciadas por el Gobernador de la Ciudad a instancia de los nacionalistas vascos, y aunque los términos de su iniciación no eran viables y se rompieron las conversaciones, éstas se han vuelto a reanudar.

Desde luego es unánime el criterio dentro de la ciudad de evitar que en ella ocurran desmanes e incendios como los de Irún.

Continúa la evacuación

Hendaya, 10, 4 t.—La población civil continúa agolpándose en el muelle, asaltan

do como puede las embarcaciones. Hay familias que se han aventurado a la mar en simples lanchas de paseo, y bordeando la costa buscan refugio en las pequeñas poblaciones del litoral.

Vascos y anarquistas

Hendaya, 10, 4 t.—Todos los anarquistas, comunistas y socialistas han marchado al frente. Los nacionalistas vascos permanecen dentro de la ciudad. Aunque esta separación ha disminuido la tirantez existente en los últimos días, en el momento en que se juntan estos elementos se entablan vivísimos incidentes que no es raro que terminen con las armas.

Los anarquistas motejan de traidores a los nacionalistas vascos y éstos se defienden diciendo que no quieren la ruina de la ciudad.

EN LA SENDA GLORIOSA

CONTINUAN LAS TROPAS NACIONALES SU AVANCE VICTORIOSO

En Mombeltrán, pueblo de la provincia de Avila, cometen los marxistas innumerables asesinatos después de acordar la rendición de la Iglesia.-La falta de médicos en Madrid.-Un manifiesto del Frente Popular.-Una carta del Sultán de Marruecos al Residente francés.-Las últimas noticias del cerco de San Sebastián.-Negociaciones para entrega de la capital Donostiarra

El avance del Ejército del S.

Burgos 10, 2 t.—El glorioso avance que el Ejército del S. inició antes de aver al N. de Talavera de la Reina, sobre las poblaciones del mediodía de la provincia de Avila ha quedado completado con la ocupación de Arenas de Sann Pedro y más al Norte con las de la Parra, Mombeltrán, Santa Cruz del Valle, San Esteban y Villarejo.

Atrocidades comunistas

Burgos, 10, 2 t.—Conforme va avanzando nuestro ejército van conociéndose detalles de los crímenes y ferocidades cometidos por los rojos mientras han sido dueños de estas poblaciones.

Al iniciarse el glorioso movimiento militar, el pueblo de Mombeltrán se pronunció en favor del ejército; pero los elementos marxistas reclutaron gentes en los de alrededor, subieron otros de Talavera y se hicieron dueños del pueblo, menos de la Iglesia,

donde se resistió heroicamente un grupo de valientes.

Los comunistas intentaron en varias ocasiones atacarlos, pero fueron rechazados, hasta que el día dos del pasado Agosto, un grupo comunista con bandera blanca se acercó a la iglesia pidiendo parlamentar.

Se acordó la rendición de la iglesia entregando sus defensores las armas y prometiéndoles respeto a su libertad y a sus vidas y bajos tales condiciones salieron los defensores inermes.

Apenas pasaron la calle, hordas rojas apostadas en las esquinas, se lanzaron sobre ellos disparando intensamente hasta asesinarlos a todos.

En San Esteban del Valle han asesinado a todas las personas de orden.

Por último el cura párroco de Villarejos ha sido también asesinado en medio de tremendos juramentos que supo sufrir con la serenidad de un mártir cristiano.

situación de Marruecos por no estar dispuesta a que por esta causa se perturbe la paz de Europa.

Solicitando la ayuda de Francia

Milán, 10, 3 t.—«L'Liberte de Paris», se hace eco de la carta dirigida al Presidente del Consejo por el Secretario general del partido comunista, solicitando que se preste la ayuda que sea necesaria al gobierno de Madrid.

Esta carta que está siendo muy comentada, hace suponer que Leon Blum no ha tomado aún una resolución sobre las distintas conversaciones que está sosteniendo con diversas personalidades extremistas, relativas a los sucesos de España y el retraso de esta resolución desagradada a los comunistas.

Ultimas noticias del cerco

Madrid 10, 4 t.—En el frente de Guipúzcoa se dan noticias manifestando que la ciudad de San Sebastián se conserva intacta lo mismo que Rentería y Pasajes, no habiéndose en ninguna de ellas permitido a los marxistas que cometen los incendios y saqueos de que hicieron víctima a Irún en el momento de su huida.

Nuestras tropas dominan por completo en Rentería y desde allí son dueñas de todas las carreteras que dan acceso a San Sebastián.

Se han instalado ametralladoras en todas las alturas.

El puerto de Pasajes, las carreteras que a él confluyen y la línea del ferrocarril, están damnadas por las fuerzas nacionalistas.

Cervecería "EL SANATORIO"

FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES
El Brocense, 1 y 3 Teléfono 204 CACERES

Compás de espera

Madrid, 10, 4 t.—Las últimas noticias que se reciben en las emisoras centrales, confirman que la situación de las tropas por la parte Este, es a cuatro kilómetros de San Sebastián y por el lado de Hernani están a unos nueve kilómetros.

La impresión es que en la lucha se ha abierto un compás de espera para dar lugar a las negociaciones que se han entablado para la entrega de San Sebastián, sin más resistencia, pues parece ser que al fin se ha impuesto el criterio de los nacionalistas vascos en este sentido.

Negociaciones para la capitulación

Madrid, 10, 4 t.—El corresponsal del diario parisiense «Le Matin», publica una información de su corresponsal en la línea fronteriza del sur de Francia en la que se comentan diversas incidencias de la lucha frente a San Sebastián.

Hace resaltar la actuación

de un pariente del gobernador civil de San Sebastián, señor Ortega, que se ha presentado en el cuartel general del Ejército del Norte entrevistándose con el jefe de las tropas nacionales.

Se trata de un joven de unos 25 años y se sospecha sea hijo del propio gobernador de San Sebastián. Ha declarado que el Gobernador era totalmente impotente para evitar las violencias y crímenes a que se habían entregado los rojos despechados por la toma de Irún, y que dicho Gobernador había aconsejado que se hiciesen negociaciones a fin de capitular la rendición.

A este fin manifestó, que debidamente autorizado había propuesto al alto mando de las tropas nacionales, la rendición de San Sebastián, con la única condición de que fueran amnistiados todos sus defensores.

Esta propuesta fué elevada a la Junta Nacional de Burgos que la rechazó de plano.

Termina «Le Matin», diciendo que rechazada esta proposición de los sitiados, los diplomáticos acreditados ante el gobierno de Madrid y que se encuentran en San Juan de Luz, han iniciado una intervención y sus gestiones parece ser que van por buen camino.

De ser ello así la caída de San Sebastián en poder de las tropas nacionales será cuestión de muy pocas horas.

PARTE OFICIAL

Resumen de las operaciones militares hasta las 21 horas del día 9 de Septiembre de 1936

Hoy ha terminado la operación iniciada en el día de ayer en el Valle del Tiétar verificándose la conjunción de las tres columnas después de haber derrotado en dicho día dos de ellas al enemigo, y en el día de hoy la tercera, cogiéndose 60 muertos, entre ellos el capitán que los mandaba, camiones, armamento y un camión blindado.

Por prisioneros cogidos se ha afirmado que en el encuentro tenido ayer por la columna Tella, el enemigo además de los 250 muertos dejados en el campo, evacuó hacia Madrid otros tantos heridos al parecer de la F. A. I.

La columna Delgado recogió numerosísimo armamento y muertos, del combate que libró en las últimas horas de la tarde del día de ayer, en que aniquiló la resistencia enemiga.

Las bajas de la Fuerza propia han sido muy escasas.

En el frente de la vanguardia a 10 kilómetros al E. de Talavera le recogimos numerosos muertos causados al enemigo en los frustrados intentos de aproximación del día de ayer.

Se presentaron durante la noche a nuestras tropas soldados escapados de las filas rojas que dan noticias del terror y demoralización de que están poseídas sus tropas.

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—:—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5. CACERES

Pidiendo ayuda al vecino

El viaje de los reclutadores

Delegación misionaria

Paris 10, 4 t.—Ha llegado a Paris, el catedrático, diputado y traidor a su patria el hijo espúreo de Córdoba, Antonio Jaén.

Ha venido a reunirse con Marcelino Domingo, La Pasionaria y Fernando de los Rios, que juntamente con dos representantes más de cada uno de los partidos que integran el Frente Popular, constituyen lo que ellos llaman la «Delegación Misionaria», y cuya misión ya sabemos que consiste en alborotar a los elementos extremistas franceses, para que vengán a echar una mano a los rojos españoles, que bien lo necesitan.

Bien instalados

Paris, 10, 4 t.—La Delegación misionaria, está instalada en un magnífico hotel del centro de Paris.

Un grupo de milicianos rojos vigila constantemente a los delegados de Madrid, no

abandonándolos ni aun durante las comidas.

No dejan hablar a Marcelino

Paris, 10, 4 t.—Varios periodistas españoles estuvieron esta mañana en el Hotel donde se hospeda la delegación del gobierno de Madrid. Fueron recibidos por Marcelino Domingo, pues los demás estaban ausentes en aquellos momentos.

Domingo, interrogado por los periodistas, comenzó a hacer algunas manifestaciones, pero en aquel momento, entró la Pasionaria y le obligó a callar, diciendo que el gobierno de Madrid no les permitía hacer manifestaciones que antes no hubieran sido autorizadas por él.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas veinticuatro horas.

NACIMIENTOS:

Juan Merino Alegre, hijo de Angel y Rafaela. Afueras de San Blas.

Manuela Fernandez Alegre, hija de Francisca y Consuelo. Tenerías Altas, 12.

Porque somos no la vanguardia, si no el ejército entero de un orden nuevo que hay que implantar en España (grandes aplausos), que hay que implantar en España, digo, y ambiciosamente, porque España es así, añado: de un orden nuevo que España ha de comunicar a Europa y al mundo.

(José Antonio Primo de Rivera)

En Madrid se necesitan médicos

Jaca, 11, 3, t.—La radio de Madrid hace continuos llamamientos a la clase médica para que se presenten en los hospitales establecidos en los diferentes puntos de la Capital, pues hay gran cantidad de heridos y enfermos que se encuentran sin asistencia facultativa por la imposibilidad de asistirlos ya que todos los médicos se encuentran atendiendo a los heridos de extrema gravedad que son evacuados del frente.

Un manifiesto del Frente Popular

Jaca 11, 3 t.—Todos los partidos del Frente Popular, han publicado un manifiesto en el que comentan los sucesos actuales promovidos por los enemigos del régimen y piden se obre con mucha ser-

renidad y en todo momento se procure investigar detenidamente los diferentes casos sin cometer atropellos que van en desprestigio de la causa.

Termina confiando en la ayuda del pueblo, para evitar que se realicen actos movidos por el odio.

Sobre una carta del Sultán de Marruecos

Roma, 11, 3 t.—«El Mensajero» publica y comenta una carta dirigida por el sultán de Marruecos al residente francés en la que se habla del estado de la zona del protectorado tanto francés como español y se señala a Francia como futura sucesora de España en los destinos de Marruecos.

Al comentar esta carta indica que Italia se opondría resueltamente a cualquier modificación que se intentara en la

JAVIER

FOTOGRAFO

Fotografía:
Pintores, núm. 12
Teléfono, 268

CACERES

Venta de Artículos:
Pintores, núm 23
Teléfono, núm. 241

Propague usted
LA FALANGE

Hotel JAMEC
Gran Restaurant. Instalación moderna. Bar Americano
TELEFONOS 168 y 64
Sucursal: Pintores, 2

MUNICIPALES

Sesión de la Comisión Municipal Gestora

Ayer celebró sesión ordinaria, la Comisión municipal Gestora de este excelentísimo Ayuntamiento, presidiendo el señor alcalde, don Luciano López Hidalgo, con asistencia de los vocales señores Mariño Báez, Sánchez Manzano y Plasencia Fernández.

Se aprobaron el acta de la anterior y las cuentas de obras municipales ejecutadas por administración en la anterior semana, importantes pesetas 6.581'92, quedándose enterados de haberlo sido por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones, la de jornales en igual tiempo, que ascienden a 2.211'16 pesetas, abonables de la suscripción pública voluntaria y de las certificaciones del señor arquitecto, de cantidades a satisfacer por desmontes de terrenos próximos al Hospital.

Son aprobadas varias cuentas por distintos conceptos y se concede a don Manuel Martínez y Martínez el kiosco situado en las Afueras de Canalejas.

Como solicita don Silvestre Montes Sevilla se acuerda abonarle 943 pesetas, resto del importe de su factura por trabajos de carpintería para la instalación de la fuerza de Asalto.

Se denegó la petición de Isidoro Polo Cordero de apertura de un puesto de venta de chorros en el Puente de San Francisco.

Al oficial administrativo de este Ayuntamiento don José Bode Valiente se le concede licencia para continuar con el tratamiento a que está sometido.

Se accede a la petición de

don Juan Pedro Rodríguez de Ledesma de remunerarse en concepto de gratificación por los servicios que como médico tocólogo de la Beneficencia municipal presta.

Se acuerda que por la Alcaldía se publique un bando interesando de los propietarios de fincas urbanas que en el plazo de un mes y previo el correspondiente permiso procedan al arreglo de las fachadas, recomendando que en la parte antigua de la Ciudad desaparezcán los encalados dejando al descubierto la piedra que será junteada y ornamentada con imitación a cantería.

Para estudio queda la implantación de un seguro a todo riesgo para casos de accidentes de trabajo, y se establecen nuevamente los reconocimientos semanales de los obreros.

A su instancia se acuerda reponer a don Hilario Villamor Angulo, en su cargo de inspector veterinario municipal interino y que don José Arroyo Romo, que le sustituyó, desempeñe con igual carácter la última de las plazas de estos inspectores.

En la sección de ruegos y preguntas, el vocal Sr. Mariño Báez, interesado de la Presidencia el arreglo del pavimento de la Plaza de Santa Clara, por existir grandes baches que son un peligro para el tránsito.

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Margallo, 13 CACERES

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CACERES Plaza Mayor, 31

Compañía Nacional de los Ferrocarriles

Ha quedado restablecida la marcha de un tren mixto entre Oropesa y Empalme

De Oropesa sale a las 4.
Llega a La Calzada, a las 4'16, sale a las 4'26.
Llega a San Marcos a las 4'48, sale a las 4'50.
Llega a Naval Moral a las 5'14, sale a las 5'39.
Llega a Casatejada a las 6'01, sale a las 6'16.
Llega a la Bazagona a las 6'52, sale a las 7'17.
Llega a Malpartida a las 7'54, sale a las 7'59.
Llega a Empalme a las 8'20.
Este tren enlaza en Empalme con el tren directo 24 bis.
Arroyo a 4 de Septiembre de 1936.—El Inspector de la 2.ª Sección, MAESTU.

Propaguen LA FALANGE

A nuestros colaboradores

Se ruega a todos los que envíen trabajos a esta Redacción para ser publicados, lo hagan de una forma lo más corta posible.

Los artículos grandes no podrán ser publicados, pues necesitamos el espacio para la información.

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas. Droguería farmacéutica, química e industrial

PLAZA MAYOR, 40

GABRIEL Y GALÁN, 2 TELEFONO, 245. CACERES

MUEBLES

Venancio Mirón

San Juan núm. 22. Teléfono 426

Cáceres

Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferrería y Coloniales

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica -- Batería de cocina -- Conservas de todas clases -- Té, chocolate y comestibles -- Toda clase de cerajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas

Moret, 40 y Pintores. CACERES Plaza de América
Teléfono 171 Teléfono 290

De interés para el vecindario

Por el alcalde de nuestra Ciudad don Luciano López Hidalgo, se nos remite para su publicación el siguiente

BANDO:

Don Luciano López Hidalgo, Capitán de Infantería, Alcalde de la Ciudad.

Hago saber: Que observando, al hacerme cargo de la Alcaldía de esta Ciudad, la morosidad en el pago de diversos impuestos, derechos y tasas municipales, actitud que dificulta enormemente la gestión que se me ha encomendado, tan necesaria de la colaboración de todo el vecindario para hacer frente a las necesidades de este Ayuntamiento, agravadas por las actuales circunstancias, y de seso de dar al contribuyente todo género de facilidades compatibles con los intereses de esta Corporación,

He dispuesto:

Primero. Suspender el procedimiento de apremio actualmente en vigor y conceder un plazo, cuyo vencimiento tiene como limite el día 30 del mes actual, para hacer efectivos, sin recargo de ninguna clase cuantos descubiertos existan, cualquiera que sea el concepto de que procedan. A este efecto se personarán los deudores en las oficinas de la Administración de Bienes durante los días y horas laborables, donde previa manifestación de los conceptos que se adeuden, le serán liquidados.

Segundo. Transcurrida dicha fecha, 30 de Septiembre, pasarán a la recaudación por el procedimiento de apremio todas las deudas de los años 1935 y anteriores, aplicándose para ello los preceptos del Estatuto de Recaudación, fecha 28 de Diciembre de 1928 actualmente en vigor.

Tercero. Los tres plazos en que se divide el pago de las contribuciones especiales por construcción de obras de acerado, alcantarillado y pavimentado de calles, efectuadas en el presente año, se entenderá cada uno de un mes si el importe no excede de cincuenta pesetas; de dos meses, si no pasa de ciento; y de tres, en los demás casos.

Espero confiadamente del vecindario la ayuda que el

cumplimiento de este bando supone para mi gestión en la parte económica, al mismo tiempo que me evitará recurrir a procedimientos cuya aplicación desearía no verme obligado a emplear.

Cáceres 9 de Septiembre de 1936.

VIVA ESPAÑA

Luciano López Hidalgo

Bicicletas B H

Garantizadas
Las mejores y más baratas
Ventas a plazos
Grandes existencias de respuestos para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396.
CACERES

NOTICIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo el juez municipal de esta capital, don Luis Alvarez de Uribarri.

Tanto la madre como el recién nacido, a quien se impondrán los nombres de Luis Gabriel, se encuentran en estado satisfactorio.

Felicitemos efusivamente a los señores de Alvarez de Uribarri.

BAR Casa JUAN

Cervezas

Vinos del país — Aperitivos

Parras núm. 18. Teléfono 512
CACERES

Comunicaciones restablecidas

Según participa a este Gobierno Civil, el jefe de la Sección segunda de Vías y Obras de la Compañía de Ferrocarriles del Oeste de España, don Rito Carrillo, han quedado restablecidas a partir de hoy las comunicaciones entre Plasencia-Empalme y Talavera de la Reina, por medio de trenes mixtos, de viajeros y mercancías.

La Mallorquina

Los mejores helados y bocadillos en esta casa
Especialidad en Yemas de San Jorge
Ezponda, 4. — CACERES — Teléfono 264

Casa Castaño

- Cervecería -

- Café Expres -

MORET, 7

TELEFONO, 197

Modas de París

La casa

que más barato

vende

Pintores núm. 12. CACERES

¡BALILLA!

Cuando cantes el himno, gentil, sobre la marcha, piensa bien lo que dicen sus frases lapidarias.

Reza como una salve las sublimes palabras y queden para siempre impresas en tu alma.

Por la bendita cuna que en horas de bonanza meciera dulcemente tu madre idolatrada.

Por el hogar tranquilo, pleno de fe cristiana, en que tu amante padre de su labor descansa y ríen tus hermanos sin miedo a las borrascas.

Por el templo en que oran tus candidas hermanas.

Por la escuela, que es faro de luz que vi empañada por el inmundo cieno de detritus de razas.

Por el trajín fecundo del taller y la fábrica.

Por los mansos rebaños, por la alegre besana, por todo lo que es vida...

Por la tierra sagrada que los yertos despojos de tus abuelos guarda.

¡Balilla! Por el luto y por la sangre cálida que la heroica bandera de la Falange encarna.

Porque España culmine... ¡Balilla! ¡¡Arriba España!!

Cara al sol rutilante de la alegre mañana, frente a la horrible horda que es negación bastarda, la afirmación suprema de la Falange clama.

Piensa como esos mozos que en viril avalancha desprecian el peligro, que morir por España es redención magnífica, es redención a ultranza y es batir en el magno corazón de la Patria.

Volverán a nosotros

los que en la lucha caigan, desde los altos cielos en cuya azul distancia contemplan impasibles la iniciación de un alba que traerá los fulgores de un florido mañana, en esa primavera de sùtiles fragancias en que reirán los campos bajo un cielo sin mácula.

Volverán nuestros héroes desde la altura ingravida al revivir sonoro de marciales dianas y al flamear de altivas banderas desplegadas.

Sobre el horror cruento del campo de batalla florecerán las rosas joyantes y lozanes que en las agudas flechas de sus emblemas traigan.

Sus animosas voces resurgirán bizarras en el clamor gigante de la victoria santa.

Su generoso espisito, como un soplo de gracia, inflamará los pechos de viril arrogancia.

Y cuando en horas tristes, en horas solitarias en que el recuerdo vela con afluir de lágrimas, algo que de ellos surja, una voz ignorada, nos dirá: No se llora por quien, muriendo, halla una vida más pura, más insigne, más alta.

¡Balilla! Canta el himno y grábalo en tu alma, por tu hogar, por tu tierra, por tu grey legendaria, por el surgir radiante de un fecundo mañana.

Por todo lo que es vida y es amor y esperanza y rendición gloriosa... ¡Balilla! ¡¡Arriba España!!

JUAN DE CÁCERES

UNIDAD

La Falange tiene un sentido hondo y entrañable: la unidad. Esta es la gran fuerza con que hemos contado para reconquistar a la Patria que se nos iba de entre las manos; el motor que nos impulsaba en la lucha. La unidad representa para nosotros, los de la Falange, lo que para los sindicalistas la huelga general, con una gran diferencia: ésta constituye un mito inabordable, mientras que aquella es una posibilidad real.

Por eso nosotros que representamos una reacción violenta contra todo lo que presente escisión, no podíamos amoldarnos a vivir en una España profundamente dividida y nos apretamos fuertemente todos los descontentos con aquel precario estado; y como amamos a nuestra Patria y deseamos que sea la mejor de todas las Patrias, odiamos a aquella desgraciada España que corría desbocada hacia el no ser.

Pero ya ha amanecido el día glorioso de la resurrección. El nuevo alumbramiento de España se está produciendo ante nuestros ojos atónitos y alegres, pues España dormía y la vemos despertar en un arranque admirable de energía y afirmación de vivir. Y este hecho le ha producido la unidad; hoy todos los corazones españoles laten al unísono; no tenemos más que un solo anhelo: terminar, como nuestros antepasados, la reconquista del solar patrio y acometer gozosos la obra ingente de la reconstrucción. Esta exigirá que nos unamos aún más; que no

quede ningún resquicio por el que pueda penetrar ningún principio debilitador, pues necesitaremos de la energía y el esfuerzo de todos.

Se acabó el obrar anárquicamente inspirándose tan sólo en el propio beneficio. Se terminaron las diferencias de partidos que ponen a unos españoles enfrente de los otros por cosas mezquinas y superficiales, para que distrayéndose en esta lucha absurda, dejen obrar a su antojo a los profesionales de la política.

De hoy para siempre no habrá más luchas entre las clases del Estado; todas deben laborar para que la Patria, cuya vida ha discurrido triste y pobre, abandone el camino, fácil pero suicida, y entre rotundamente en una ruta áspera y difícil, pero alegre y gloriosa.

No más desgarrones en el cuerpo sagrado de España. La unidad nacional que se consiguió a costa del derramamiento de sangre, se reafirma con el derramamiento de sangre también, y quedarán las regiones para siempre unidas en el mismo destino: el Imperio.

Ultramarinos Loza y Cristal

DE

Rufino Rubio

General Ezponda, 6
Teléfono núm. 280

CACERES

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S. NACIONALSINDICALISMO

Nación. Unidad. Imperio.

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediocritad extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas —en la tierra, en el mar y en el aire— habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio. Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado. Individuo. Libertad.

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero sólo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad es-

pañola mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11 El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino —y así la afirmará nuestro Estado— mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero, de los espectaculares y de los prestamistas.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vijentes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés y de la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caqui-

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Accelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tanto los latifundios desperdiciados, como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extinguen en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20 Empezaremos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpecan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Educación nacional. Religión

23 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25 Nuestro movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

Revolución Nacional

26 Falange Española de las J.O.N.S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

27 Nos a fanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

Los mismos de siempre

¿No los conoces, lector?

Son los de siempre. Los eternos usureros, los de los jornales de hambre, los que aún siendo de hambre, son además mezquinos y dados sólo y exclusivamente en visperas del cualquier contienda electoral.

Los eternos contertulios de café, que tratan siempre de arreglar la Nación a su antojo, a su capricho, a su gusto.

Los que siempre sueltan la consabida frase: «Debéis de hacer esto o aquello»; pero siempre mirando a su comodidad. Esto es, que otro avive el fuego, para que ellos se calienten.

Les parece siempre muy bien que se expongan unos y otros para que ellos sigan viviendo a gusto, pero contribuyeron con su esfuerzo o su dinero, eso jamás. Son el eterno *Pantalón*, personaje que el malogrado don Jacinto Benavente llevó a su obra «Los intereses creados».

Haz tu, di tu, obra tu como quieras, pero mi dinero... (y aquí la frase de este ridículo personaje): ¡No, no, mi dinero no...! ¡Mi dinero...! ¡Mi dinero...!

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a este sindicato, se pasen por estas oficinas para el sellado y revisión de los carnets, en el plazo comprendido entre los días 11 al 18 del presente mes.

Del mismo modo se pone en conocimiento de los camaradas que no tengan carnet, la obligación ineludible que tienen en el citado plazo de adquirirlo, para lo cual vendrán provistos de dos fotografías.

Cáceres, 10 de Septiembre de 1936.—EL JEFE PROVINCIAL.

¡Arriba España!

Gobierno civil

El señor Gobernador ha acordado aprobar las destituciones decretadas por la Excelentísima Diputación Provincial, de los señores siguientes:

Don Benito Velo Temes, ingeniero de Vías y Obras.

Don José Herrera Quiroga, sobrestante de idem.

Don Reyes Caro, enfermero del Hospital de Cáceres.

Don Francisco Rodríguez Barriga, portero segundo.

Don Benjamín Carrasco Canales, chófer de Vías y Obras.

También el señor Gobernador ha aprobado las suspensiones decretadas por la Diputación, de los funcionarios siguientes:

Don José Alejo Gómez, enfermero del Hospital de Plasencia.

Doña Urbana Durán, idem.

Don Indalecio Escobero Galán y don Cipriano Isidoro Escobero, practicantes de la Casa de Salud de Plasencia.

El señor Gobernador ha suspendido de empleo y sueldo por el plazo de dos meses, a don Víctor Zamora, jefe de la Cárcel del Partido Judicial de Hoyos.

También ha sido destituido el cartero urbano de Plasencia, don Joaquín Velázquez.

La Falange de Cáceres en el Frente EL VIAJE

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Falange forma para la marcha en su cuartel general. Da el clarín su tono agudo de silencio, y joven, fuerte, brioso, emocionado, el capitán, camarada Fernando Herrero de Tejada, arenga a su tropa:

—¡Falangistas! Váis a ofrendar de nuevo vuestras vidas en loor a la patria, representada en esa tradicional bandera roja y gualda que tremolaron victoriosos los antiguos Tercios. Váis a ofrendar vuestra sangre generosa y caliente, por el ideal supremo, representado en esa bandera vuestra roja y negra. Nobles legionarios de Falange, hijos de aquellos bravos conquistadores extremeños, que con la punta de su espada, supieron arrancar para la Patria el honor y la gloria. Yo os conduciré a la cumbre donde habréis de hizarla por la España una, grande y libre.

Que por todos los ámbitos resuene nuestro grito ¡Arriba España!

Los falangistas responden unánimes, y entonando su himno, desfilan por las calles de la ciudad entre aplausos y vitores. A su paso por el Sanatorio de Santa Ana, donde se encuentra hospitalizado el capitán Luna, éste, la mano en alto en el gentil saludo, todavía convaleciente por sus heridas, desde una de las ventanas, con mirada de padre, silencioso, ese silencio elocuente de los hombres grandes, saluda la marcha de los falangistas, que compenetran con él íntimamente, desfilan silenciosos.

En la estación nos esperan muchachas de Falange, balillas, gente del pueblo en cuyas caras vive la emoción. Alto espíritu militar lo invade todo, ánimos, ilusiones, esperanzas.

Espontáneamente, una señorita—Julia Sánchez Colmenares—se presenta al comandante en súplica de que le permita marchar con nosotros, pues necesita llegar a Talavera, y a la par ofrece sus servicios a este fin como enfermera. El camarada Herrero de Tejada accede a su ruego y con nosotros marcha.

Arranca el tren entre el salmerio del himno marcial. Un legionario grita: ¡por la Patria, el pan y la Justicia! Y le responde un grito grande, lleno, firme: ¡Arriba España!

El capitán ordena se apaguen las luces de los coches para evitar ser enfocados por bombardeos posibles de aeroplanos.

Al llegar a Oropesa, un aspecto desolador se nos muestra. La estación ha sido deruida casi en su totalidad por los bombardeos, y bajo el escape techado que aún queda, descansan varios soldados nacionalistas mientras otros guardan el sitio.

Una anciana y una joven enlutadas, velan el sueño de dos niños que duermen sobre una manta militar en el suelo.

Son huidos de la hecatombe roja. Miro a los chiquillos sin padre, sin hogar y sin pan, ¡qué ajenos a todo en su tranquilo sueño!

Las estaciones sucesivas presentan análogo aspecto. En Cabra, nos cuentan que los «abisinios»—asi los llaman los falangistas—han matado a todos los contribuyentes del pueblo. Horrorean todas sus hazañas.

El viaje se sucede tranquilo, esperjado de risas y bromas. Tal es la fe de estos muchachos, que en lugar de a la guerra, parece que marcharan de vacaciones.

Al amanecer llegamos a Talavera de la Reina, Talavera del Tajo, que la han llamado ellos mientras a ellos estuvo subyugada, según dicen bandos y papelotes que todavía algunas fachadas ostentan.

Nuestra llegada a Talavera es la primera etapa de nuestra ruta hacia la conquista.

Los muchachos, acuartelados en el antiguo convento de San Juan de Dios, desvestido y escarnecido por la furia roja, descansan ahora, y sueñan con la próxima redención de la madre Patria, como una realidad tangible, arrancada al empuje de sus fusiles y su fe.

Talavera, 7 de Septiembre de 1936.—El Corresponsal.

Café VIENA

HELADOS
Pintores, 16 Teléfono 174
CÁCERES

Jefatura Territorial de Extremadura

Parte diario

Las organizaciones y fuerzas destacadas fuera de sus respectivas residencias, continúan sin novedad.

Cáceres 10 de Septiembre de 1936.

Casa de Socorro

En dicho Establecimiento benéfico han recibido asistencia facultativa las siguientes personas:

Lázaro Fernández, de 53 años, domiciliado en Tenerías Bajas número 13, que padecía contusión en la muñeca derecha.

Isabel Sanguino, de 20 años, sirvienta del dueño del «Café Viena» señor Municio. Le fué extraído un trozo de madera que tenía alojado en la palma de la mano derecha.

Manuel Holgado Romero, de 34 años, con domicilio en Tenerías Bajas, 18, de erosiones en la pierna izquierda.

“SANTA ANA”

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA

TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO

PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO TELEFONO, 422